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             V pořadí již 4. volby do Zastupitelstva Libereckého kraje se uskuteční v pátek 12. října
od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 13. října od 8.00 do 14.00 hodin, kdy se volební místnosti
uzavřou. Občané Libereckého kraje tak zvolí 45 členů zastupitelstva, kteří pak na ustavujícím
zasedání zvolí nového hejtmana a radu kraje. Budou mít na výběr (pakliže nedojde k nějakým
změnám) celkem 20 kandidátek politických stran, politických hnutí či koalic. Volit se bude tak,
že si volič vybere z nabídky kandidujících subjektů jeden hlasovací lístek (hlasovací lístky
dostane každý volič do místa svého trvalého pobytu nejpozději do úterý 9. října 2012) té
kandidující strany, hnutí nebo koalice, kterou preferuje a tento lístek v úřední obálce, kterou
obdrží až ve volební místnosti, vhodí do volební schránky. Na Jablonecku a Semilsku, kde se



zároveň uskuteční i volby do Senátu, pozor na barvu té správné úřední obálky, abychom
omylem nevložili senátní hlasovací lístek do úřední obálky určené pro krajské volby a obráceně.
Potom by byl náš hlas neplatný!

           Významná změna nastává, pokud jde o tzv. přednostní hlasy: novela zákona o volbách do
zastupitelstev krajů snižuje počet přednostních hlasů z dříve obtížně dosažitelných 10% na 5%
i pro úroveň krajů, což umožní voličům snáze „vykroužkovat“ kandidáty i z posledního místa
na první, a taky obráceně. Volič tak má možnost více ovlivnit personální složení zastupitelstva,
když na vybraném hlasovacím lístku kroužkem označí pořadové číslo těch z kandidátů, které
by on osobně rád viděl v zastupitelstvu kraje – maximálně však může zakroužkovat 4
pořadová čísla kandidátůa to pouze na jednom jediném vybraném hlasovacím lístku
kandidující strany, hnutí nebo koalice. Průřezové hlasování (jako při volbách do zastupitelstev
obcí), kdy lze volit kandidáty z vícera kandidátek krajský volební zákon nepřipouští.

         Další změna: pro volby do zastupitelstev krajů se zavádí voličské průkazy, které jsme
zatím znali jen z voleb do Poslanecké sněmovny, do Senátu a do Evropského parlamentu. Při
letošních volbách do zastupitelstev krajů je voličům nově umožněno hlasovat i v jiném
volebním okrsku, ovšem samozřejmě pouze na území kraje, v jehož územním obvodu má volič
trvalý pobyt. O vydání voličského průkazu je možno požádat u příslušného obecního úřadu, a to
písemnou žádostí, která musí být doručena nejpozději do 16.00 hod. pátku 5. října 2012 nebo
osobně do 16.00 hod. středy 10. října 2012.

       Na Jablonecku a Semilsku ve volebním obvodu č. 35 – Jablonec nad Nisou (83 obcí
Libereckého kraje) a č. 38 – Mladá Boleslav (16 obcí Libereckého kraje) se souběžně uskuteční i
volby do Senátu. První kolo v pátek a v sobotu 12. a 13. října, případné 2. kolo pak o týden
později 19. a 20. října. Tady se v zásadě pro voliče nic nemění, stojí zato však připomenout, že
novelou zákona o volbách do parlamentu (zák. č. 195/2010 Sb.) byly s účinností od 16. 6. 2010 do
senátního obvodu č. 35 – Jablonec nad Nisou přesunuty obce Záhoří, Chuchelna, Radostná pod
Kozákovým, Tatobity, Žernov, Veselá, Rovensko pod Troskami a Holenice, které byly dříve
zařazeny do senátního obvodu č. 38 – Mladá Boleslav. 

      Účast ve volbách u nás (na rozdíl od některých jiných států EU) není povinná a je to tak
dobře. Ovšem ti co k volbám nepřijdou, a nevyužijí tak svého práva ovlivnit svým hlasem
složení krajského zastupitelstva a Senátu, si pak jen těžko mohou stěžovat, když volby
nedopadnou tak, jak si oni sami nepředstavují…

      Na webových stránkách Krajského úřadu Libereckého kraje
http://spravni-odbor.kraj-lbc.cz/page1279/volby-do-zastupitelstva-kraje-2012 jsou
průběžně zveřejňovány informace související s přípravou a konání voleb do Zastupitelstva
Libereckého kraje.

 

                                                                                             Jiří Němec

                                                                                             vedoucí správního odboru

                                                                                             Krajského úřadu Libereckého kraj

http://spravni-odbor.kraj-lbc.cz/page1279/volby-do-zastupitelstva-kraje-2012

